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Висновки та пропозиції. Представлені сектори оцінювання обумовлені 

системою логістичної підтримки, оскільки її достатній рівень гарантує поставку 

конкретної продукції, якісної, доставленої у відповідний (короткий) час, 

враховуючи природні умови, у відповідне місце, враховуючи низьку мобільність 

(транспортабельність) цих товарів, за відповідну (акцептовану клієнтом) ціну. 
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ІЄРАРХІЯ ФАКТОРІВ ФОРМУВАННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ  

 

Вступ. Система факторів конкурентоспроможності підприємства має чітку 

ієрархічну структуру. Множину факторів, що формують конкурентоспроможність 

підприємства, класифіковано на три групи, які, в свою чергу, формують 

підсистему факторів нижчого рівня: фактори макрорівня відображають вплив 

умов функціонування національної й міжнародної економіки; фактори мезорівня 

характеризують галузь, до якої належить підприємство; фактори мікрорівня 

безпосередньо впливають на конкурентоспроможність підприємства. 

Основний текст. До основних факторів макрорівня віднесемо:  

- конкурентоспроможність економіки країни в цілому та імідж держави на 

міжнародній арені, що визначаються: обсягом реального ВВП, обсягом 

промислового виробництва, сумою капітальних інвестицій, індексом інфляції, 

показниками дефіциту бюджету та зведеного платіжного балансу, рівнем 

реальних доходів населення;  

- політичні фактори: стабільність політичної ситуації в державі, сталість 

політико-економічного розвитку; 

- якість державного регулювання: законодавча база, рівень корупції в країні;  

- правові фактори: законодавча база, що сприяє процесу виробничої 

діяльності та розвитку економіки, її прозорість та стабільність, рівень 

відповідності європейським та світовим нормам права;  

- економічні: зв’язки з іншими країнами; експортно-імпортні відносини; 

система стандартизації та сертифікації продукції, що випускається в державі; 
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розробка та реалізація програм в пріоритетних сферах економіки; регулюванні 

валютного курсу, податкова, кредитна системи; 

- науково-технічний потенціал: рівень науково-технічного прогресу, обсяги 

інноваційної діяльності, частка витрат на науково-дослідні роботи, кількість 

запатентованих технологій, рівень екологізації виробництв, технологічний рівень 

використовуваного у виробництві обладнання тощо; 

- розвиток інфраструктури: транспортної,  систем комунікацій; 

- природно-географічні фактори: розміщення продуктивних сил; наявність 

джерел сировини; вартість ресурсів; кліматичні умови господарювання; 

- соціокультурні фактори: культурні традиції, національні звичаї, менталітет 

мешканців країни. 

До факторів мезорівня окремі дослідники відносять ті з них, що впливають 

на конкурентні переваги підприємства та формуються на рівні регіону, галузі, 

отже залежать від їх особливостей та специфіки: конкурентоспроможність та 

інвестиційна привабливість галузі або регіону; наявність вхідних бар’єрів; 

доступність ресурсів, їх вартість; наявність регіональних програм підтримки 

бізнесу та їх дієвість; рівень розвитку регіональної інфраструктури; наявність та 

дієвість спеціальних економічних зон та інші [1, 2]. 

Фактори формування конкурентоспроможності макрорівня, зазвичай 

ототожнюються із внутрішніми факторами. В економічній літературі 

розглядається два можливих підходи до формування конкурентоспроможності 

підприємства. Відповідно до першого, дослідження ґрунтуються на відведенні 

провідної ролі у формування конкурентоспроможності підприємства найнижчому 

ланцюгу в ієрархії, а саме – конкурентоспроможності продукції. Обґрунтовується 

це тим, що конкурентоспроможність конкретної продукції забезпечує можливість 

формування конкурентоспроможності на вищих рівнях (табл. 1). 

Складові керівної системи забезпечують процес управління, тоді як керована 

система – процес виробничої, комерційної, збутової тощо діяльності. 

Висновки та пропозиції. Таким чином, механізм управління 

конкурентоспроможністю підприємства доцільно визначити як сукупність 

взаємопов’язаних організаційних та економічних важелів й інструментів, які 

впливають на генерування цінностей і примноження конкурентних переваг задля 

забезпечення успішного функціонування та розвитку підприємства. Саме тому 

механізм управління конкурентоспроможністю підприємства слід будувати так, 

щоб основні його елементи в результаті формували цільові комплексні блоки, які 

відображають конкретні організаційні, економічні, техніко-технологічні заходи в 

їхньому взаємозвʼязку і взаємозалежності, реалізація яких має сприяти 

результативному здійсненню управлінських рішень у даній сфері діяльності.  
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Рис. 1. Ієрархія факторів формування конкурентоспроможності підприємства 
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                                                                ФАКТОРИ                             ФАКТОРИ 

                                                             МАКРОРІВНЯ                        МЕЗОРІВНЯ 

 конкурентоспроможність економіки країни та 

імідж держави на міжнародній арені; 

 політичні фактори; 

 якість державного регулювання економіки; 

 розвиток інфраструктури; 

 природно-географічні фактори; 

 науково-технічний потенціал. 

 інвестиційна привабливість галузі або регіону; 

 перспективи розвитку галузі; 

 наявність регіональних програм підтримки 

бізнесу та їх дієвість; 

 рівень розвитку регіональної інфраструктури; 

 наявність та дієвість спеціальних економічних 
зон. 
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